
 
 

  
 

 
 
 
 
 

Ábyrgðaraðild: "Ari Þorgilsson ; fróði (1067-1148)" 

1 Ari Þorgilsson ; fróði (1067-1148)
Schedæ Ara prests fróða um Ísland
Íslendingabók
SCHEDÆ | ARA PRESTZ | FRODA | Vm ISLAND. | – | Prentadar i Skalhollte | af Hendrick Kruse. |
Anno 1688.

Útgáfustaður og -ár: Skálholt, 1688
Prentari: Kruse, Henrik (-1699)
Umfang: [2], 14, [8] bls. 4°

Útgefandi: Þórður Þorláksson (1637-1697)
Viðprent: Þórður Þorláksson (1637-1697): „Ad Lectorem.“ [2.] bls. Formáli dagsettur 1. maí 1688.
Viðprent: „Registur yfer þessar SCHEDAS Ara Prestz FRODA.“ [15.-17.] bls.
Viðprent: Þórður Þorláksson (1637-1697): [„Athugasemd“] [17.] bls.
Viðprent: „So þessi epterfilgiandi Blød af Arkenu, verdi ecki aud, þa setst her til Catalogus edur nafnatala
Biskupa a Islandi sem verit hafa i SKalhollti og a HOlum.“ [18.-21.] bls.
Efnisorð: Bókmenntir ; Fornrit
Skreytingar: Myndskreyttur rammi á titilblaði. Á öftustu blaðsíðu er skjaldarmerki Íslands.
Bókfræði: Halldór Hermannsson (1878-1958): Icelandic books of the seventeenth century, Islandica 14
(1922), 4.
Rafrænn aðgangur: https://baekur.is/bok/91dcde05-8f75-4b8c-b18b-bb134111429c

2 Ari Þorgilsson ; fróði (1067-1148)
Aræ multiscii Schedæ de Islandia
Íslendingabók
ARÆ MULTISCII | SCHEDÆ | DE ISLANDIA. | ACCEDIT | DISSERTATIO | De Aræ Multiscii Vita |
& Scriptis. | OXONIÆ, | E Theatro Seldeniano[!]. | An. Dom. MDCCXVI.

Útgáfustaður og -ár: Oxford, 1716
Forleggjari: Theatrum Sheldonianum
Umfang: [2], 152, 169.-192. bls. 8° (½)

Útgefandi: Worm, Christen (1672-1737)
Viðprent: „IN ARÆ MULTISCII SCHEDAS DE ISLANDIA COMMENTARIUS.“ 89.-152. bls. Vantar í
sum eintök.
Viðprent: „DE ARÆ MULTISCII VITA ET SCRIPTIS DISSERTATIO.“ 169.-192. bls.
Athugasemd: Texti ásamt latneskri þýðingu. Prentuð á árunum 1695-98 á vegum Christen Worm, allt
nema titilblað sem var prentað 1716, en útgáfu varð ekki lokið.
Prentafbrigði: Til eru eintök með frábrugðnu titilblaði; þar stendur í 4.-7. línu „ACCEDIT |
Commentarius, | Et Dissertatio de Aræ Multiscii | Vita & Scriptis.“ og í næstneðstu línu „Seldoniano“.
Sum eintök eru með griporð á öftustu blaðsíðu, en framhald er óþekkt.
Efnisorð: Bókmenntir ; Fornrit
Bókfræði: Halldór Hermannsson (1878-1958): Bibliography of the Icelandic sagas and minor tales,
Islandica 1 (1908), 56-57. • Böðvar Kvaran (1919-2002): Útgáfa Íslendingabókar í Oxford, Árbók
Landsbókasafns 27 (1971), 157-168.

3 Ari Þorgilsson ; fróði (1067-1148)
Schedæ seu libellus de Islandia
Íslendingabók
ARII THORGILSIS Filii, | cognomentô FRODA, | id est | Multiscii vel Polyhistoris, | in Islandia
qvondam Presbyteri, | Primi in Septentrione Historici, | SCHEDAE, | seu | Libellus de Is-landia, |
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Islendinga-Bok dictus; | E veteri Islandica, vel, si mavis, Da- | nica antiqvâ, Septentrionalibus olim
communi | Lingvâ, in Latinam versus ac præter necessarios | Indices, qvorum unus est Lexici instar,
brevibus | notis & Chronologiâ, præmissâ qvoqve Au- | ctoris vitâ illustratus | ab | ANDREA BUSSÆO. |
– | HAVNIÆ, | Ex Calcographéo B. Joachimi Schmidtgen, Ao. 1733.
Auka titilsíða: „PERIPLUS | OHTHERI, | HALGOLANDO-NORVEGI, | ut et | WULFSTANI, |
ANGLI, | Secundum narrationes eorundem | de suis, | unius in ultimam plagam Septentri- | onalem;
utriusqve autem in mari | Balthico Navigationibus, | Jussu | ÆLFREDI Magni, | ANGLORUM REGIS, |
Seculô à Nativitate Christi nonô | factis; | ab ipso REGE | Anglo-Saxonicâ lingvâ descriptus, | demum | à
COLLEGII MAGNÆ AULÆ UNIVERSITATIS | OXONIENSIS ALUMNIS | Latinè versus &, unà
cum JOH. SPELMANNI Vita | ÆLFREDI Magni, è veteri codice manuscripto | Bibliothecæ Cottonianæ
editus; | jam verò, | ob antiqvitatem & Septentrionalis tum temporis statûs | cognitionem, repetitus ac
brevibus Notîs adauctus | ab | ANDREA BUSSÆO.“ 1. bls.

Útgáfustaður og -ár: Kaupmannahöfn, 1733
Prentari: Schmidtgen, Joachim
Umfang: [28], 118, [92], 27, [1], 26 bls. 4°
Útgáfa: 1

Útgefandi: Bussæus, Andreas (1679-1736)
Þýðandi: Bussæus, Andreas (1679-1736)
Viðprent: Bussæus, Andreas (1679-1736): [„Tileinkun“] [3.-8.] bls.
Viðprent: „AD LECTOREM.“ [9.-12.] bls.
Viðprent: „VITA ARII POLYHISTORIS succinctiùs descripta.“ [13.-28.] bls.
Viðprent: Jón Daðason (1671-1734): „VIRO CONSULI NOBILISSIMO, DOCTISSIMO, ANDREAE
BUSSAEO, S. P.“ 79.-80. bls. Dagsett „VI. Non. Maji [ɔ: 2. maí] M. DCC. XXXIII.“
Viðprent: Jón Daðason (1671-1734): „JONÆ GAM Schediasma De RATIONE ANNI SOLARIS,

4 Ari Þorgilsson ; fróði (1067-1148)
Liber historicus de Islandia
Íslendingabók
FRODÆ, | FILII ARII THORGILSIS | LIBER | HISTORICUS | DE ISLANDIA | UNA CUM
CLARISSIMI VIRI | ANDREÆ BUSSÆI | VERSIONE LATINA, | EX ISLANDICO IDIOMATE
CON- | GESTA, ET INDICIBUS, GLOSSARIO, NOTIS, | CHRONOLOGIA ET VITA |
ILLUSTRATUS: | ACCESSIT PERIPLUS OTHERI UT ET WULF- | STANI ANGLI
NARRATIONES DE NAVIGATIONIBUS | EORUM IN ULTIMAM PLAGAM SEPTENTRIO- |
NIS ET MARE BALTHICUM, | JUSSU ALFREDI MAGNI ANGLO- | RUM REGIS FACTIS, |
ANGLO-SAXONICE ET LATINE. | – | HAFNIÆ, | Apud CHRIST. GOTTL. MENGEL ET
SOCIUM. | 1744.

Útgáfustaður og -ár: Kaupmannahöfn, 1744
Forleggjari: Mengel, Christian Gottlob (-1769)
Umfang: [24], 118, [92], 27, [1], 26 bls. 4°
Útgáfa: 2

Útgefandi: Bussæus, Andreas (1679-1736)
Þýðandi: Bussæus, Andreas (1679-1736)
Athugasemd: Sama prentun og útgáfan 1733 að undanskildu titilblaði og tileinkun sem er sett að nýju, [3.-
4.] bls.
Efnisorð: Bókmenntir ; Fornrit

5 Ari Þorgilsson ; fróði (1067-1148)
Íslendingabók
Íslendíngabók Ara prests ens fróða Þorgilssonar ok Landnámabók. Eptir gömlum handritum útgefnar at
tilhlutun hins konúngliga norræna Fornfræða fèlags. Kaupmannahöfn. Prentadar hjá S. L. Møller. 1829.

Útgáfustaður og -ár: Kaupmannahöfn, 1829
Forleggjari: Hið konunglega norræna fornfræðafélag
Prentari: Møller, Søren Lauritz (-1872)
Umfang: 8, 322 bls. 8°

Útgefandi: Þorgeir Guðmundsson (1794-1871)
Útgefandi: Þorsteinn Helgason (1806-1839)
Athugasemd: „Sérílagi prentaðar úr fyrsta Bindi Íslendinga sagna.“
Efnisorð: Bókmenntir ; Fornrit
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